



5月31日,由枣庄市口腔医院举办的定远陶齿2014年度学术交流会在马可波罗大酒店举行,北京大学口腔医院门诊部主任孙凤教授应邀参加会议,并作了精彩的学术报告,来自全省各市的400余名口腔同仁参加了学术会议。图为枣庄市口腔医院院长马先军在学术交流会上发言。(本报记者 李帅 摄)

扶贫帮困解民忧

市卫生局落实帮包工作恤民情接地气暖人心

本报特约记者 李可 通讯员 刘妍然 实习生 魏先群

山村的五月,湛蓝的天空没有一丝云彩,微风拂过金色的麦田,泛起阵阵热浪。5月27日下午,市卫生局党委书记、局长马守玉一行人顶着炎炎烈日和酷暑高温,先后来到市卫生局派驻“第一书记”的山亭区水泉镇吉庄村和桑村镇依山山村,将21万元扶贫救助资金分别送到两村村委手中,专项用于小流域治理及村级道路硬化工程,以解决两村654户2450余名群众的吃水难与出行难问题。这是自我市开展“第一书记”下派工作以来市卫生局党委第11次深入帮包村帮助解决农村经济发展中遇到的实际困难。

山亭区水泉镇吉庄村和桑村镇依山山村属于典型的山村,位置偏僻,交通不便,基础条件差,各项事业发展滞后,常住人口以老人和儿童居多,青壮年大多在外地打工,村民收入和集体经济一直停滞不前。自建立帮包关系特别是党的群众路线教育实践活动开展以来,市卫生局党委将之作为恤民情、解民忧的一项重大民生工程,作为服务群众、转变作风的有效载体,不断强化任务职责,加大工作力度,在“第一书记”选派、加强基层党组织建设、提升村委会服务能力、增进村民健康权益、贫困户结对帮扶及培植农村经济造血功能等方面做了大量工作,取得了显著成效,有力地促进了两村经济及各项事业的健康协调发展,赢得了干部群众的普遍赞誉。

精心选派“第一书记”。为确保帮包工作顺利开展并取得实效,市卫生局党委严把“第一书记”选派标准,注重从市直卫生系统中选拔政治素质硬、政策水平高、协调能力强、责任意识重、群众评价好的优秀年轻干部,经集中培训后,下派到村内担任“第一书记”。三年来,他们放下架子、扑下身子,带着责任、带着感情融入基层,以优良的作风、扎实的工作、过硬的表现,与山村群众结下了深厚的友谊,赢得了干部群众的普遍认可。同时,加强对选派工作的组织领导,构建了党委统一领导、人事科牵头抓总、派出单位及相关科室各司其职的工作格局,形成了帮包工作合力。

着力加强基层党组织建设。“第一书记”派驻到村后,与村领导班子紧密配合,注重发挥党员干部在发展农村经济中的模范带头作用,建立完善了党内及村委会的各项规章制度,定期开展学习交流,吉庄村购置了6台电脑和电教设备,成立了党员培训及活动中心,推动了党的思想、作风和制度建设;通过个别座谈、集中辅导等多种方式加强对村年轻干部的教育培养,重点提高他们的思想政治素质和宗旨意识,目前两村已发展优秀后备人员5名,壮大了党员干部队伍,为农村发展提供了保障。

提升村委会服务能力。两村村委会办公场所由于年久失修,破败不堪,无法正常使用。“第一书记”利用“一事一议”资金,并积极争取上级补助50余万元,完成了新村委大院的改建工程,并配备了必要的办公桌椅;积极协调财政、交通等部门,多方筹措资金百余万元,依山村铺设水泥硬化路面4公里,吉庄村修建了4米宽、700米长的混凝土道路,解决了村民出行“晴天一身土,雨天两脚泥”的现状;为方便村民锻炼身体,两村修建了小型健身广场,安装了适宜的体育器材。依山村还成立了幸福院,为山区百姓提供文体娱乐场所,丰富了村民的业余文化生活。

维护和增进村民健康权益。在帮扶村民切实解决生活困难的同时,市卫生局充分发挥自身优势,多次组织临床医疗专家到两村开展义诊活动,为村民进行内科、外科、妇科、儿科等常规疾病的检查,免费发放常见病多发病的基本药物,深入行动不便的群众家庭提供医疗卫生服务,把党的惠民政策和医疗服务送到田间地头和家庭门口;协助当地卫生院为两村居民建立完善健康档案,开展基本公共卫生服务,提高了他们的健康水平。

做好贫困户结对帮扶。2013年,按照市委统一部署,市卫生局精心组织县、科级干部与包帮村困难家庭结成“一对一”帮扶对子,定期组织机关干部开展帮扶活动。两年来,市卫生局坚持领导带头,先后10余次深入帮扶对象家中,为他们送去慰问金和生活用品,详细了解困难群众实际需求,并根据他们的具体情况,研究制定有针对性的措施,改善了结对困难群众、困难党员的生产生活状况,让他们切实感受到了党的温暖。

大力培植农村经济造血功能。在“第一书记”开展帮扶工作的基础上,市卫生局积极争取相关政策,帮助帮扶村出点子、引项目、解难题。以现有种植产业为依托,注册成立了依山村吊瓜子专业合作社,利用吉庄村樱桃种植和山羊养殖的优势,推进成立了种养殖专业合作社和家庭农场,增加了村民和村集体收入,既实现迅速脱贫,又夯实了持续发展的基础,变“输血”为“造血”,壮大了村集体经济实力。

当了解到两村在小流域治理和道路硬化遇到的资金困扰时,市卫生局党委一班人多方筹措资金,解决他们遇到的难题,帮助他们在健康可持续发展的道路上阔步前进。



6月1日,枣庄市妇幼保健院“好孕妈妈”俱乐部揭牌仪式暨六一亲子联谊活动在医院门诊楼四楼会议室举办。来自鲁南地区亲子联谊活动的部分儿童及家长共100余人参加了这次活动。(通讯员 孙崑 摄)

综合 主编:祁懂来 编辑:付星星 组版:林丽娜
邮箱:xsyb19551021@163.com 电话:3321064

薛城区计生协围绕中心充分发挥桥梁作用

薛城讯 薛城区计生协围绕中心,充分发挥桥梁作用,围绕全区人口计生宣传重点,分析存在问题,明确阶段性工作重点,逐级抓好责任落实。加强督导检查。区计生协每年两次深入镇街、村居,有关部门对计生协活动开展情况进行专项考核,促进了人口计生各项工作任务落实到位。

强化组织领导。发挥计生协会员之家作用,抓好人口文化大院建设。以倡导婚育新风为主,加强“一院、一场、一街、一标志”基础设施建设,完善各项墙报规章制度,强化新型生育文化功能建设。抓好人口文化一条街建设。突出抓好镇街驻地沿街、沿村、沿路建设,通过采取设立宣传婚育新灯箱、漫画墙、宣传栏、板报、标语等形式,营造浓厚舆论宣传氛围。抓好生育文化广场建设。紧扣新型生育文化主题,建设高标准生育文化广场,把政策法规、优生优育、生殖保健、致富信息、奖扶制度等方面知识制成一系列喷绘挂板,使群众在活动中接受教育,促进婚育观念转变。抓好人口文化教育基地建设。将人口文化融入进校园、商场、医院等社会文化建设中,使生育文化的触角延伸到社会每个角落,深深植根群众心中。在校园,设立人

口国情、青春期教育课程,为青少年成长释疑解惑;在商场,向群众免费发放避孕药具和计生政策法规宣传品,把婚育知识送到群众手中;在医院,向患者发放政策法规宣传品,把医院变成生育文化宣传的前沿阵地。

强化活动引导。开展社会化宣传活动。区计生协理事成员单位,充分利用“5.29”会员活动日,采取召开座谈会、举办生育文化展、张贴标语口号、车辆巡回宣传、街头集中宣传等通俗易懂的宣传方式,营造计生浓厚氛围。开展“婚育新风进万家”活动。

积极开展村居、校园、企业、医院、商场、家庭“六进”活动,努力形成有利于计划生育工作的良好氛围。区计生协对人口计生家庭实施政策倾斜、救助、帮扶,解决实际困难,提高其社会经济地位,调动群众实行计划生育积极性。同时进一步扩大模范遵守计生政策的女家庭奖扶范围,提高奖扶标准,逐步实现了从结婚、生育、节育到养老,实现无缝隙覆盖,带动和影响更多群众生育观念的转变。

(特约记者 蒋平 通讯员 庞斌 殷聪 高蕾)



5月29日上午,副市长赵联冠一行到市实验幼儿园看望小朋友们,并通过他们向全市的小朋友致以节日的祝贺。(通讯员 吴文菲 实习生 魏先群 摄)



5月30日上午,峰城区实验小学操场上5000余名师生、家长欢聚一堂,共同庆祝2014年“六一”国际儿童节。学校操场充满着欢乐的气氛,热烈的掌声此起彼伏,喝彩声络绎不绝。本次六一联欢以“红领巾相约中国梦”为主题,分成两个会场,20多个节目,精彩纷呈,各有特色,令人目不暇接,美不胜收。此次活动体现了我校发展学校特色、活跃学生社团、让每个孩子健康、全面发展的教育目标,通过庆“六一”文艺汇演,展现师生风采,给孩子们送去快乐礼物。(通讯员 李红 胡乐华 摄影报道)

城头镇注重做好农忙期间流动人口计生工作

山亭讯 为抓住部分流动人口返乡夏收的有利时机,城头镇加强领导,强化措施,切实做好流动人口计生服务管理工作。

认真采集登记计生基础信息。一方面利用流出人员返乡时机,上门入户采集登记流动人口基本信息并及时将数据录入山东省流动人口信息管理系统并修改系统内错误信息;另一方面收集、排查符合政策生育各项计生奖励服务对象,提醒并帮助办理相关手续。

做好《流动人口婚育证明》发放工作。向未领取《流动人口婚育证明》或《流动人口婚育证明》已到期的流出成年育龄妇女发放或换发《流动人口婚育证明》,并签订流出育龄妇女计划生育合同,确保《流动人口婚育证明》发放率与合同签订率达标。

开展计划生育技术服务工作。一是对流出返乡已婚育龄妇女进行一次孕环情监测。二是对流动新婚夫妇和

生殖健康服务有需求的已婚育龄妇女进行孕前健康检查和生殖健康检查。三是动员需落实避孕措施的已婚育龄妇女落实长效安全的避孕措施。

做好流动人口的关爱工作。组织对流动人口计生困难家庭的慰问,结合5.29活动,依托计生协会和计生志愿者,帮助缺乏劳动力的流动人口计生家庭切实解决生产、生活中遇到的实际困难。

(通讯员 王逢营 秦士宇)

洪绪镇“三夏”不忘抓“计生”

滕州讯 洪绪镇抓住“三夏”期间流动人口返乡收麦的有利时机,认真安排部署“三夏”生产的同时在不影响农民生产的前提下,集中时间、集中精力、集中人员开展计生工作,保证计生工作力度不减。

该镇利用大量育龄妇女返乡之机,针对个别外出务工人员外出时未办理流动人口证明,计生干部上门服务,为返乡人员及时补办流出手续。同时加大人口稽

查力度,组织计生干部深入村居,逐户进行清理,彻底摸清底数,建立健全各类档案资料,同时为育龄妇女开展“三个一”服务,即进行一次全面的随访服务、发放一份宣传品、开展一次孕情、环情检查和生殖健康检查。该镇计生服务站还积极为返乡的育龄妇女搞好优质服务。对未参加健康查体的人员及时进行落实,对部分育龄妇女进行免费咨询相关健康知识讲解。(通讯员 崔瀚中)

教育短波

孟庄镇中心小学开展了地震逃生演练

市中讯 近日,市中区孟庄镇中心小学开展了地震逃生疏散演练活动,全校师生参与了次演练,进一步提高了师生抵御灾害和应对突发事件的能力。(通讯员 谭冬梅)

阴平镇中心园举行幼儿教师基本功比赛

峰城讯 6月3日,阴平镇中心园举行了包括绘画、歌曲弹唱和演唱等内容的幼儿教师基本功比赛,进一步提升了教师队伍的整体水平。(通讯员 张雪新)

市中区教师进修学校积极创建森林城市

市中讯 自今年“建绿色校园,创森林城市”活动开展以来,市中区教师进修学校积极倡导师生投身创建工作,先后通过主题班会、手抄报、悬挂宣传标语等形式,在校内开展多种形式的宣传活动,提高了师生参与创建国家森林城市的积极性和自觉性。(通讯员 闵祥肇)

凝聚点滴爱心 点燃生命希望之光

薛城讯 近日,薛城区南临城小学学生张胜利(化名)突发白血病,需要接受多次化疗,急需巨额医疗费用的消息被该校师生得知后,他们迅速行动起来,组织师生为患病学生共捐款11777.20元,用爱心谱写着一曲动人的爱之歌。(通讯员 刘萍)

底阁中心小学女篮勇夺全区冠军

峰城讯 近日,为期6天的峰城区“体彩杯”小学生篮球赛圆满落幕,底阁中心小学女篮以优异的成绩最终摘得冠军。(通讯员 白清云 李强)



今年的5月31日是第27个世界无烟日,市疾控中心围绕“提高烟草税,保护下一代”这一主题,深入车站、学校、广场等地开展了形式多样的宣传活动,举办了“携手无烟,拥抱晴天”无烟环境创建倡导大型巡展活动。图为学生们在观看图片展览。(通讯员 杜凯 葛瑞端 摄)

西岗镇扎实开展三夏期间计划生育工作

明、申请独生子女光荣证、生育证等手续所需要的材料、条件、范围等在村政务公开栏予以公开,并印制三万份宣传品发放到户。

开展生育关怀,提高群众满意度。计生办抽调专门人员组成4个“三夏”帮办组,针对农村困难计生家庭劳动力不足、农业生产困难等问题,深入村居,大力开展生育关怀活动,重点帮扶劳动力

缺乏的独生子女户、双女户和农村部分计生家庭奖励户,确保颗粒归仓,切实解决困难计生家庭的燃眉之急和后顾之忧,真正让他们感受到党和政府的温暖。

关注流动人口,加强计生服务管理。充分利用“三夏”期间流出人员返乡的时机,组织人员对流动人口婚育情况、查环查孕情况、建档立卡情况、微信信息个案管理情况进

行核对,及时修正、补录有关信息台账。同时,组织计生技术服务人员,采取上门服务的形式,为返乡育龄妇女提供补办、换发婚育证明,健康查体等服务,让返乡育龄妇女享受到更贴心的计生服务,解决了流动人口的后顾之忧。

开展信息核查,夯实打牢基层基础。“三夏”期间,突出抓好出生瞒漏错报、查体未到位、节育措施未落实、非婚

生育、外出躲避生育等重点人员的清理清查,切实做到底数清、情况明。同时,坚持日常清理与集中清理相结合、重点清理与拉网式清理相结合、入户核实与部门信息比对相结合、清理清查与问题整改相结合,进一步澄清计生生育底数,减少了硬件隐患,确保数据真实准确。

(通讯员 李浩 董再旺 实习生 魏先群)